



# Elsted Menighedsråd Beslutningsprotokol

Menighedsrådsmøde onsdag den 10. april 2024 kl. 18.30  
i Elsted Sognegård

**Tilstede:** Ulla Green (UG), Kjeld Juul Christiansen (KJC), Jørgen Andersen (JA), Iben Vinther Nordestgaard (IVN), Ole Østerby (OØ), Birgit Krarup (BK), Inge-Margrethe Lund Nielsen (IMLN), Søren Kæmpe (SK), Henrik Pigsborg Jensen (HPJ), Gerda Damsgaard-Madsen (GDM), Christina Raakjær Væрге (CRV) (kordegn & referent), Roald Frederik Cherencq (kirkesekretær, kommende barselsvikar for kordegn)

**Afbud:** Loa Skovgaard Vibe Christensen (LSVC)

**Referent:** Christina Raakjær Væрге

**Bilag til punkt nr.:** 2, 3, 6a, 6b, 6c, 7e, 12, 13, 14

MØDEPUNKT	BESLUTNING	ANSVAR- LIG
<p><b>1. Godkendelse af dagsorden</b> <b>Beslutningspunkt</b></p>	<p>Menighedsrådet godkendte dagsorden med følgende ændringer:            Punkt 3 bliver til lukket punkt. Emne: <i>Foldedøre i Sognegård</i>            Punkt 13 bliver til lukket punkt, beslutningspunkt – Emne: Kirkens tag            Punkt 14 bliver til beslutningspunkt. Emne: Kirkeklokkerne</p> <p>Samt med tilføjelse af følgende punkter:            Punkt 6a. Lukket punkt. Emne: Elogpørelse for præstebolig            Punkt 6b. Ukrudtsbrænder og kost            Punkt 6c. Vedtægt for kirke- og kirkegårdsudvalget</p>	
<p><b>2. Økonomisk status</b> Der orienteres om økonomisk status på baggrund af oversigt udleveret på mødet.</p> <p>Udkast til budget 2025 fremlægges til videre drøftelse (Budget 2025 skal godkendes endeligt d. 08.05.2024)  <i>Jf. bilag (udleveres på mødet)</i>  <b>Orienterings- og drøftelsespunkt</b></p>	<p>Menighedsrådet tog kasserer SKs orientering vedr. økonomisk status samt økonomiudvalgets gennemgang af udkast til budget 2025 til efterretning.</p>	
<p><b>3. Lukket punkt</b> <b>Emne: Foldedøre i sognegård</b></p>		SK og HPJ

<b>Beslutningspunkt</b>		
<b>4. Lukket punkt</b> Emne: Arealbehov		
<b>Drøftelses-/beslutningspunkt</b>		
<b>5. Lukket punkt</b> Emne: Personale		
<b>Beslutningspunkt</b>		
<b>6. Lukket punkt</b> Emne: Forpagtningsaftale		HPJ
<b>Orienteringspunkt</b>		
<b>6a. Lukket punkt</b> Emne: Elopørelse, præstebolig		CRV, SK og KJC
<b>Beslutningspunkt</b>		
<b>6b. Ukrudtsbrænder og kost</b>  Kirke- og kirkegårdsudvalget indstiller følgende til menighedsrådets godkendelse: - Køb af ukrudtsbrænder på kr. 38.000,00 inkl. moms iht. tilbud. Der er indhentet tilbud. Den skal afprøves før køb. - Lovliggørelse af håndholdte ukrudtsbrændere iht. tilbud, kr. 3.500,00 - Ny kost til Egholm maskine iht. tilbud, kr. 7.500,00 (i handel indgår gl. kost) <i>Jf. bilag.</i> <b>Beslutningspunkt</b>	Menighedsrådet godkendte indkøb af ukrudtsbrænder under forbehold af godkendt afprøvning samt indkøb af kost til Egholm-maskine samt lovliggørelse af håndholdte ukrudtsbrændere.	SK
<b>6c. Vedtægt for kirke- og kirkegårdsudvalget</b>	Menighedsrådet godkendte vedtægt for kirke- og kirkegårdsudvalget.	KJC og CRV



Menighedsrådet bedes godkende vedtægt for kirke- og kirkegårdsudvalget.

*Jf. bilag.*

**Beslutningspunkt**

<p><b>7. Nyt fra udvalgene</b></p> <p><b>a. Aktivitetsudvalget</b></p> <p><b>b. Gårdrådet</b></p> <p><b>c. Udlejningsudvalget</b></p> <p><b>d. Udvalg vedr. Elsted Kirkeplads 4-6 (se pkt. 4)</b></p> <p><b>e. Kirke- og kirkegårdsudvalget</b> Orientering fra møde d. 04.04.24 <i>Jf. bilag.</i></p> <p><b>f. Kirkebladet</b> <b>Orienteringspunkt</b></p>	<p>a. Aktivitetsudvalget har holdt møde d.d. Tidspunktet for digtergudstjenesten d. 17.09.24 ændret fra kl. 17.00 til kl. 14.00. Der bliver fremadrettet afholdt to høstgudstjenester, frem for en høstgudstjeneste og en BUSK-gudstjeneste.</p> <p>b. Intet at berette.</p> <p>c. Ikke aktuelt.</p> <p>d. Se pkt. 4.</p> <p>e. Formand for kirke- og kirkegårdsudvalget SK orienterede om reguleringsplan for kirkegården, nyt brev ifm. nedlæggelse/fornyelse af gravsted, udfordringer med pladsproblemer til urner samt overblik over ledige og optagede gravsteder på kirkegården.</p> <p>f. Kirkebladet blev på mr-mødet i marts nedlagt. Der vil udkomme en folder pr. 1. juli 2024, som annoncerer kirkebladets nedlæggelse samt dækker sidste halvår af 2024.</p>	
<p><b>8. Nyt fra kontaktpersonen</b> <b>Orienteringspunkt</b></p>	<p>Kontaktperson JA gennemfører MUS-samtalerne i løbet af den kommende måneds tid.</p>	
<p><b>9. Nyt fra kirkeværgen</b> <b>Orienteringspunkt</b></p>	<p>Intet at berette.</p>	
<p><b>10. Nyt fra præsterne</b> <b>Orienteringspunkt</b></p>	<p>Intet at berette.</p>	
<p><b>11. Nyt fra medarbejderne</b> <b>Orienteringspunkt</b></p>	<p>Skema til aflæsning af vandmålere er udarbejdet og skal introduceres for relevante medarbejdere. Oprettelse af menighedsrådet som brugere i ny Churchdesk-kalenderen.</p>	
<p><b>12. Status på godkendte projekter og andre aktuelle sager</b> <i>Jf. bilag. (Oversigt)</i> <b>Orienteringspunkt</b></p>	<p>Menighedsrådet tog orienteringen omkring status på godkendte projekter og sager til efterretning.</p>	
<p><b>13. Lukket punkt</b> <b>Emne: Kirkens tag</b></p> <p><b>Beslutningspunkt</b></p>	<p>og</p>	<p>HPJ &amp; CRV</p>
<p><b>14. Kirkeklokkerne</b> Kasserer og næstformand SK orienterer om kirkeklokkernes stand samt indhentede tilbud m.m. <i>Jf. bilag.</i></p>	<p>Menighedsrådet besluttede at søge PU om midler til reparation af kirkeklokkerne iht. indhentet tilbud.</p>	<p>CRV</p>



Beslutningspunkt		
<b>15. Orientering fra årligt syn d. 6. april</b> Bygningskyndig SK orienterer. <b>Orienteringspunkt</b>	Punktet udskydes til mr-mødet i maj 2024.	SK
<b>16. Evt.</b> <b>a. Fællesspisning ved MR-møder</b> <b>Orienteringspunkt</b>	Fællesspisning ved MR-møder udgår. Mødet begynder fortsat kl. 18.30.	

**Næste menighedsrådsmøde:** Onsdag d. 8. maj kl. 18.30 i Elsted Sognegård

**Mødets sluttidspunkt:** 21.10

**Beslutningsprotokollen godkendt:**

  
**Iben Vinther Nordestgaard**  
 Sognepræst, kbF.

**Loa Skovgaard Vibe Christensen**  
 Sognepræst

  
**Henrik Pigsborg Jensen**  
 Kirkeværg

  
**Ulla Green**  
 Rådsmedlem

  
**Jørgen Andersen**  
 Kontaktperson

  
**Søren Kærmp**  
 Næstformand og kasserer

  
**Gerda Damsgaard-Madsen**  
 Rådsmedlem

  
**Birgit Krarup**  
 Rådsmedlem

  
**Inge-Margrethe Lund Nielsen**  
 Rådsmedlem

  
**Kjeld Juul Christiansen**  
 Formand

  
**Ole Østerby**  
 Rådsmedlem